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                                                                         ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

                                                                   ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

                                                  Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

                                                                            

                                                                      ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: 

Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης 

  

Θέμα: «SOS εκπέμπει η ελαιοκαλλιέργεια, η αμπελουργία και η μελισσοκομία-Φτωχός 

συγγενής η Κρήτη». 

 

Σε απόγνωση έχουν περιέλθει χιλιάδες παραγωγοί (ελαιοπαραγωγοί, αμπελουργοί, 

μελισσοκόμοι κλπ)  της Κρήτης, αφού η ανυπαρξία ουσιαστικής αγροτικής πολιτικής, σε 

συνδυασμό με τις πετσοκομμένες επιδοτήσεις που έλαβαν  το Δεκέμβριο, καθιστούν αδύνατη  

τη συνέχιση της δραστηριότητας τους, δεδομένης μάλιστα της υπέρογκης ακρίβειας αλλά και 

της εκτίναξης του κόστους παραγωγής. Επιπρόσθετα, η καθυστέρηση καταβολής των 

υπολοίπων των ενισχύσεων 2024, συμπεριλαμβανόμενων οικολογικών σχημάτων, υπόλοιπο 

βασικής και εθνικό απόθεμα, δυσχεραίνει έτι περισσότερο τη δραστηριότητα όλων των 

παραγωγών, αγροτών και κτηνοτρόφων. 

Από την μια, η ελαιοκαλλιέργεια που διαδραματίζει κεντρικό ρόλο για το νησί της Κρήτης έχει 

αφεθεί στη τύχη της ενώ η έλλειψη κεντρικής κλαδικής πολιτικής έχει οδηγήσει τα τελευταία 

χρόνια σε απαξίωση τον κλάδο και έκδηλη είναι η απογοήτευση, αφού δεν υπάρχει κάποια 

αλλαγή πολιτικής που θα επανέφερε στο επίκεντρο του Κυβερνητικού ενδιαφέροντος την 

ελαιοκαλλιέργεια. 

Εκτός από την έλλειψη κλαδικής πολιτικής και επιχειρησιακού σχεδίου,  δεν λαμβάνονται ούτε 

τα απαιτούμενα μέτρα ενίσχυσης-στήριξης των πληγέντων, ούτε οι κατάλληλες θεσμικές 

πρωτοβουλίες για την ευρύτερη συνεργασία των ελαιοπαραγωγών και των οργανώσεων τους, 

κυρίως ως προς την προώθηση του ελαιόλαδου. 

Από την άλλη, παρά τις πρόσφατες δεσμεύσεις της Κυβέρνησης για την ένταξη των 

αμπελουργών στο Μέτρο 23, ώστε να πάρουν "ανάσα" οι παραγωγοί που ούτε για τον 

περονόσπορο αποζημιώθηκαν αλλά ούτε και για την ξηρασία, τελικά σύμφωνα με 

δημοσιεύματα αναφορικά με τις αποζημιώσεις για αγροτικές καλλιέργειες αλλά και για τους 

κτηνοτρόφους, συμπεριλαμβάνονται μόνο τα οινοποιήσιμα σταφύλια και εξαιρούνται 

αναιτιολόγητα τα επιτραπέζια και τα σταφυδάμπελα.  
Συγκεκριμένα, από τα 142εκ του πακέτου (ποσό ιδιαίτερα χαμηλό), μόλις 21 εκ. κατευθύνονται 

στην αμπελουργία και παρά το γεγονός ότι υπάρχουν άλλες δύο ποικιλίες, επιλεκτικά το 

Υπουργείο αποζημιώνει μόνο τα οινοποιήσιμα. Πρέπει να αναφερθεί ότι η Κυβέρνηση 

εξακολουθεί να αντιμετωπίζει ως φτωχό συγγενή την Κρήτη (υπενθυμίζεται ότι και μέσω 

deminimis εξαιρέθηκαν οι Κρητικοί παραγωγοί ενώ άλλοι παραγωγοί άλλη γεωγραφικής 

Περιφέρειας έλαβαν και ορθώς αποζημίωση) 

Την ίδια ώρα, αν και πρέπει να δοθεί προτεραιότητα και στην Μελισσοκομία και την 

Μελισσοτροφία με έκτακτα μέτρα στήριξης, ούτως ώστε να μπορέσει να ενισχύσει τον 

ανταγωνιστικό της χαρακτήρα και ταυτόχρονα να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα των 

ελληνοποιήσεων. η Κυβέρνηση αδιαφορεί χαρακτηριστικά. 

Επειδή τα ακραία καιρικά φαινόμενα που επικράτησαν στην Κρήτη τα προηγούμενα χρόνια  

κατέστρεψαν θερμοκηπιακές και υπαίθριες καλλιέργειες, τα αμπέλια αλλά και το μεγαλύτερο 

μέρος της ελαιοπαραγωγής. 
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Επειδή και οι αποζημιώσεις που θα δοθούν από το Μ23 και για τις λοιπές καλλιέργειες 

(Αροτραίες, Δενδρώδεις και την  Κτηνοτροφία (ενίσχυση ανά ζώο) είναι ιδιαίτερα χαμηλές και 

οι παραγωγοί κάνουν λόγο για εμπαιγμό της Κυβέρνησης ενώ απουσιάζει παντελώς η 

μελισσοκομία και η ελαιοκαλλιέργεια.  

Επειδή ζητούμενο είναι η αναπλήρωση του χαμένου εισοδήματος του παραγωγού 

Ερωτάσθε Κε Υπουργέ: 

-Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να αντιμετωπιστεί το έλλειμα πολιτικής για την 

ελαιοκαλλιέργεια και ποια συγκεκριμένα άμεσα μέτρα στήριξης του ελαιόλαδου και των 

ελαιοπαραγωγών προτίθεστε να λάβετε; 

-Σε ποιες άμεσες διορθωτικές ενέργειες θα προβείτε, ώστε να αποζημιωθούν  από το Μ23 όλοι 

ανεξαιρέτως οι αμπελουργοί για τις ζημιές που υπέστησαν; 

-Πώς σκοπεύει το Υπουργείο να ενισχύσει τους μελισσοκόμους όλης της χώρας αλλά και της 

Κρήτης, οι οποίοι είναι εντελώς αποκλεισμένοι από τα πακέτα έκτακτων ενισχύσεων; 
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